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V této rubrice připomínám důležité okamžiky z práce zastupitelstva
a úřadu města.

V souvislosti se změnou tarifu platby za vodné a stočné na Přízeři, pro-
sím, neplaťte dopředu za rok 2026 a vyčkejte informace z úřadu města.
Bylo dokončeno zaměření hlavní části technické infrastruktury města 
pro potřebu digitální technické mapy Jihočeského kraje. Práce uhradí 
Jihočeský kraj.
Aktuálně vypracováváme bilanci nakládání s odpady za město a předá-
váme dotčeným orgánům za rok 2025. V roce 2024 se nám podařilo vy-
třídit těsně nad 60% z odevzdaných odpadů. Tím jsme se vyhnuli jenom 
o vlásek pokutě. Budiž to další výzva pro nás všechny. Při pohledu na 
obsah popelnic vidím velké rezervy. 

Již několikrát jsem apeloval na chování majitelů psů. Tentokrát připo-
menu povinnost nahlásit „nového“ psa ve městě do 15 dnů. Nenahlá-
šení psa znamená hrozbu pokuty v řádu tisíců korun. Při nezaplacení 
poplatku hrozí jeho trojnásobné navýšení. Připomínám také povinnost 
vybavit psa čipem. V nejbližší době bude provedena kontrola registro-
vaných psů a budou vydány nové registrační známky. Využijte toho
a zkontrolujte, jak je na tom váš pejsek nebo fenka. Poplatek na rok 2026 
musí být uhrazen do 31. května.
Děkuji všem, co se postarali o organizaci Městského plesu, myslím, že 
jsme nastartovali vydařenou tradici. Děkuji také za organizaci dětského 
maškarního plesu, který se opět velmi povedl.

- Bohuslav Čtveráček, starosta města -

Novinky ze stolu našeho starosty
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V pátek 6. února se v kavárně Lar Cafe uskutečnilo tradiční setkání nejen důchodců. O kulturní část celého odpoledne se postarala oblíbená místní 
kapela OK ROCK Z5. Nechybělo ani drobné občerstvení a slavnostní přípitek. Atmosféra byla plná smíchu, sdílených vzpomínek i plánů na další 
společná setkání. Starší ročníky nám opět ukázaly, jak se umí bavit! My, co ještě nepatříme mezi důchodce, bychom si z nich měli vzít příklad.

- Vlaďka Kukolíková -

Setkání (nejen) pro důchodce

Kdyže to vzniklo?? Na tom, že vyjedeme s ,,Babincem“ do Vyššího Brodu, jsme se domluvily 
na posledním rožmberském setkání loňského roku. Plán zněl jasně. První středu v lednu, 
ten den, kdy zahouká siréna, se rožmberské ženy v podvečer sejdou na náměstí a vyrazí 
linkovým autobusem do Vyššího Brodu do restaurace Panský dům. Už samotná cesta byla 
dost veselá. Řidič autobusu byl lehce překvapen, když mimo sezonu čekalo na zastávce tolik 
žen. Jakmile jsme dorazily do restaurace, přivítala nás příjemná atmosféra. Usadily jsme 
se k připravenému stolu a za chvilku se začaly ozývat první tóny. Kytary zněly, rytmus byl 
chytlavý a nálada od první chvíle skvělá. Za chvilku nám servírovali večeři, na které jsme 
si velmi pochutnaly. U stolu vládla radost a pohoda. Povídání plynulo přirozeně, jakoby se 
zastavil čas. Byly to chvíle, kdy jsme si my, ženy, dopřávaly a užívaly čas jen samy pro sebe, 
daleko od každodenních povinností.
Když se večer nachýlil ke konci, stále jsme měly úsměv na tváři. Zpět už jsme nejely linko-
vým autobusem, odvezl nás kamarád Martin Bušovský. Děkujeme mu tímto za bezpečnou 
cestu domů. Vracely jsme se s pocitem hezky prožitého večera. Jedenáct žen, jeden společný 
výlet, spousta smíchu a hudba, která ještě dlouho zněla v našich myslích. Byl to večer, který 
ukázal, jak důležité je občas vyrazit, pobavit se a užít si čas ve společnosti dobrých přátel. 
Kdo se k nám přidá příště?

Těšíme se na viděnou.
- Hanka Suchá -

Babinec v lednu

Druhý únorový víkend bylo v Rožmberku nad Vltavou o zábavu postaráno. Sobotní Městský ples si 
užili dospělí a v neděli se dočkaly zábavy i děti.
Tradiční dětský karneval přilákal více než čtyři desítky děti v nápaditých maskách zvířátek, prince-
zen, superhrdinů a jiných. Moderátor a DJ v jedné osobě – Luboš Voráček – by dokázal zvednout ze 
židle a roztančit snad každého. Parket byl proto celé odpoledne plný energií kypících dětí. Nechy-
běl barevný fotokoutek (Jolanka Krchová), tvoření pro děti, výborné občerstvení (Vlasta Krajčová
a Anička Sosnová) ani odměny (Jan Hanuš). Aby si děti mohly chvíli oddychnout a maminky se 
naopak trošku protáhnout, byla připravena soutěž pro ně. Vidět maminky (i babičky!), ze všech sil 
se přetahovat o obřího plyšového medvěda, byl opravdu nezapomenutelný zážitek.
Děti si domů odnášely kromě drobných výher především krásné zážitky a někdo také nová kama-
rádství. Mockrát děkuji všem, kteří se na této akci podíleli. Děkuji rodičům a prarodičům, kteří se 
odhodlali tuto intenzivní a hlučnou dětskou akci absolvovat. A nakonec děkuji dětem za jejich ra-
dost, smích, nadšení, odvahu zapojit se do soutěží, za nádherné kostýmy i vzájemnou ohleduplnost 
a kamarádské chování.

Těšíme se na další setkání s vámi!
- Jana Adamko, foto: Jolanka Krchová -

Dětský karneval 2026
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Uzávěrka dalšího čísla Rožmberského zpravodaje je 18. 3. 2026

V sobotu 7. února 2026 se uskutečnil tradiční hasičský ples, který opět 
potvrdil, že patří mezi významné společenské události v našem městě. 
Večer se nesl ve slavnostní a přátelské atmosféře, k tanci i poslechu hrála 
kapela A je to a zaplněný taneční parket byl důkazem dobré nálady po 
celý průběh akce. Nechyběla ani bohatá tombola, která potěšila mnoho 
návštěvníků.

Upřímné poděkování patří všem sponzorům za jejich štědrou podporu, 
díky níž bylo možné ples uspořádat v takovém rozsahu a kvalitě. Velmi 
si této spolupráce vážíme. Poděkování náleží také kapele, všem hostům 
a především členům sboru i dalším dobrovolníkům, kteří se podíleli na 
náročné přípravě i bezproblémovém průběhu celé akce.

Děkujeme všem návštěvníkům za účast a podporu a těšíme se na další 
společná setkání při kulturních i společenských akcích.

- Za SDH Dominika Račáková -

Plesová sezóna ve Vyšším Brodě
Hasičský ples 2026l
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Městský ples patří mezi události, na které se lidé těší už dlouho dopředu. 
Je to večer plný elegance, hudby a slavnostní atmosféry, kdy se každo-
denní starosti na chvíli odloží stranou a město ožije společenským ru-
chem. Už při příchodu do Hotelu Růže nás mile překvapila krásně vyz-
dobená chodba až k sálu. Slavnostně oblečení hosté vytvářeli kouzelnou 
podívanou. Jakmile zazněly první tóny, atmosféra se ještě více rozprou-
dila. Tanec střídal tanec, smích se mísil s hudbou a celý sál působil živě 
a radostně. Lidé se zdravili, povídali si a užívali společné chvíle, které 
mají své jedinečné kouzlo. Na parketu se objevovaly páry všech genera-
cí, od zkušených tanečníků až po ty, kteří tančili hlavně pro radost, třeba 
jako já. Městský ples totiž není jen o tanci, ale také o setkávání, sdílení 

a společném prožitku, který spojuje lidi z jednoho malebného města. 
U stolů i na parketu se zastavovali známí a s úsměvem si vyprávěli, co 
je nového. Bylo krásné, sledovat, jak ples spojuje lidi a dává jim pro-
stor k milým setkáním. Hudba zněla naplno, parket byl stále plný. Vel-
kou pozornost vzbudila také tombola, která byla opravdu velmi bohatá 
a plná krásných cen. Půlnoční překvapení přitáhlo pohledy hostů, 
všichni představení s napětím sledovali. 
Celý večer byl velmi vydařený a mnozí odcházeli až ve velmi pozdních 
hodinách.

- Hanka Suchá -

Městský ples v Rožmberku nad Vltavou navštívila 
i naše redaktorka Hanka

Ten, kdo se v sobotu 14. února 2026 zúčastnil naší premiérové společenské události v restauraci Hotelu Růže, mi dá jistě za pravdu, když napíši, že 
to byl od začátku do konce skvělý večer a všichni jsme si ples užili! Po úvodním slovu Luboše Voráčka a pana starosty zahájili večer všem známí 
muzikanti „CHLAPI  V SOBĚ“ a od té doby se nepřestalo tančit …
Bohatá tombola, tematická výzdoba, stylové půlnoční překvapení, schopný personál restaurace, to vše dodalo celému večeru slavnostní atmosféru. 
Já bych tímto chtěla poděkovat všem, kdo jakkoliv podpořil tuto událost. Děkuji.

Za rok tedy 2. ročník?
- Lucie Urbancová, foto: Lukáš Kus -

1. Městský ples Rožmberka nad Vltavou
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Vážení čtenáři, 
V následujících několika řádcích si představíme oslavy masopustního období tak, jak probíhaly v Rožmberku nad Vltavou v období mezi válkami. 
Díky pečlivým záznamům tehdejšího rožmberského kněze Urbana Webingera (1863 - 1935) máme dochovaný jeho popis v kronice. Nejdříve si 
však krátce představíme samotného autora záznamu.
Urban Webinger byl vyšebrodským cisterciákem, původem z Horní Plané, který působil v Rožmberku nad Vltavou jako kněz v letech 1890 – 1895. 
V roce 1895 byl povolán do Dolního Dvořiště jako farní administrátor.  Krátce na to se však vrátil zpět do Rožmberka nad Vltavou, kde zůstal od 
roku 1901 až do roku 1931. Zde kromě farní správy zastával funkci kronikáře a byl i členem obecního zastupitelstva. V roce 1916 získal čestný kříž 
II. třídy od Červeného kříže. Kvůli nemoci, která jej v posledních letech života trápila, odešel z Rožmberka nad Vltavou do kláštera ve Vyšším Brodě. 

A jak tedy takový masopust probíhal? 
Masopustní oslavy jsou oslavami konce zimy, začátku jara a hojnosti. Představují zábavu a hodování mezi dvěma postními obdobími.  Začátek je po 
svátku Tří králů a konec na masopustní úterý. 
Pro toto veselení se jsou typické průvody v maskách doprovázené divadelním představením a obcházením domů. Nejbujařeji se slaví poslední tři 
dny masopustu - neděle, pondělí a úterý. Právě masopustní úterý bývá nejvíce slaveno a je zakončeno taneční zábavou trvající do půlnoci.   
Hned na samém začátku března roku 1927 se na masopustní úterý v Rožmberku nad Vltavou konal velký maškarní průvod zaštítěný tematicky
- "zvěřinec a cikánská svatba", doprovázený hudbou. Na náměstí se odehrála divadelní scénka, kterou místní na dané téma secvičili. Výnos z této 
akce byl určen na dobročinné účely, tentokráte školním dětem. Další den ráno, na popeleční středu, se lidé odebírali do kostela pro popelec*, čímž 
bylo zahájeno postní období.

- Veronika Polnická -

*Poznámka redakční rady: Popelec - popel z loňských palmových větviček, které farář spálil, popel posvětil a lidé si jej odnášeli z kostela nebo si ho nechali natřít na čelo jako připomínku, že jsou 
z prachu a do prachu se vrátí.

MASOPUST 1927
Tradice staré Šumavy zachycené kronikáři

Popis a odkaz na zdroj fotogra� e: Obvykle býval masopust symbo-
lizován živou postavou v nejpodivuhodnějším kostýmu nebo neživou 
� gurínou (např. kobylou). Během průvodu býval masopust uložen na 
márách, posléze se s ním konal veřejný soud, na kterém byl odsouzen 
a popraven.  

Zdroj: Masopust v Rožmberku nad Vltavou mezi válkami
Repro Böhmerwaldbund OÖ - Historische Datenbank (ze sbírky
Dr. Otto Spitzenbergera, Puchenau)
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Základní data o sběru a třídění odpadů 
v Rožmberku nad Vltavou za roky 2019 – 2024 
při srovnání s relevantními skupinami
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